Nell’Istituzione scolastica è fondamentale il rapporto Scuola-Famiglia, fondato sulla condivisione dei valori e su una fattiva collaborazione delle parti nel reciproco rispetto delle competenze. Ciò è riconosciuto come un punto di forza necessario per dare agli alunni la più alta opportunità di sviluppo armonico e sereno. 

ORARI DI INGRESSO-USCITA

Per garantire il distanziamento ed evitare gli assembramenti, per tutto il periodo in cui il Governo decreterà la situazione di emergenza a causa della pandemia Covid19, il nostro Istituto ha disciplinato le seguenti modalità di ingressi ed uscite, nei vari plessi, ad orari scaglionati, utilizzando accessi alternativi.
SCUOLA DELL’INFANZIA: Statale nel plesso Cagliero. 
ENTRATE
7.55 – 8:05

8:50- 9:10

USCITE 

15:55- 16:05

 SCUOLA PRIMARIA: 
modello a tempo normale: 27 ore attività didattica con un rientro pomeridiano con servizio mensa 

modello a tempo pieno: 39 ore di attività didattica con servizio mensa (lun-gio 8:30-16:30; ven. 8:30-15:30)
SCUOLA SEC. I GRADO: 
30 ore settimanali (8:00-14:00).

DIRIGENTE  SCOLASTICO:
Dott.ssa Maria Rosaria Merolla
Riceve per appuntamento. Si consiglia una conferma telefonica al numero 067803254

DIRETTORE DEI SERVIZI GENERALI E AMMINISTRATIVI

Dott.ssa Eleonora De Santis
Docente vicario: inss. Sabatino, Sezzani
Coordinatori di plesso:

Infanzia: Ins. Lippa

Cagliero: Inss. De Santis, Celenta
Rodari: Inss. Di Chiara, Zara
Tibullo: Proff. Amoruso, De Candia

Funzioni Strumentali:

Inss. Maddaluno, Zarrelli (Area 1)

Ins. Sebiti,Grisolia ( Area 2)

Inss. Di Rezze, Pisani (Area 3)
Inss. Latini, De Santis, Pessina, Polselli, Sorrentino, Carleo (Area 4)

Inss. Battista, Lagonegro (Area 5)

ORARI DI SEGRETERIA:

La segreteria riceve in sede solo su appuntamento e per urgenti motivazioni.

Per tutte le altre richieste si prega di inviare una mail alla posta istituzionale: rmic8gc00n@istruzione.it 
La segreteria è raggiungibile anche tramite il numero di telefono della scuola, in orario antimeridiano dalle ore 8.00 alle ore 15.00.
SERVIZI
MENSA : Solidarietà e lavoro Soc. coop.
PULIZIA: Collaboratori scolastici
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GIOVANNI CAGLIERO




             I.C. Giovanni Cagliero
Largo Volumnia, 11

00181 Roma

Tel  067803254 -067840931

Fax 067803254

Plesso “G. CAGLIERO”

Largo Volumnia

Plesso " G. RODARI"

Via Norcia, 19

Tel. 067842978

Scuola Sec. I grado

“TIBULLO”

Via Amulio 4
L’idea forte che lega i diversi gradi di scuola si può rintracciare nella necessità di porre al centro lo studente e di considerare come determinanti vari focus quali relazionalità, partecipazione, espressività e modalità di apprendimento. La progettazione delle attività di quest'anno deve misurarsi con il bisogno di normalità di cui ciascuno ha necessità, ma nello stesso tempo continuare a tenere in mente la presenza di un nemico subdolo ed insidioso. La scuola quindi si pone come ponte di garanzia tra queste due esigenze, avendo ben presente la necessità di ricostruire un nuovo senso di comunità e di ristabilire relazioni con modalità nuove nella forma ma identiche nella sostanza. Ciascun insegnante non può non considerare la ricaduta emotiva e sociale che questa pandemia sta portando nelle vite dei più giovani. La scuola, quasi totalmente in presenza, nello scorso anno ha contribuito a dare un senso di normalità alle vite dei nostri alunni, quest'anno l'impegno sarà a provare a riappropriarsi di una progettualità sempre maggiore che ripristini e consolidi relazioni e socialità ma che nello stesso tempo garantisca a tutti la necessaria sicurezza e protezione.
INCLUSIONE
L’I.C. G. Cagliero è stato riconosciuto Scuola Polo per l’Inclusione in riferimento alla Rete di Scuole dell’Ambito 5.
La nostra Scuola ha come obiettivo primario, oltre all’istruzione, la formazione di cittadini protagonisti della vita sociale in una dimensione europea, quindi ha la responsabilità di contribuire alla coesione sociale attraverso l’attenzione alle differenze viste come un arricchimento: etnie, lingue, religioni e culture.
PROGETTI
Il Macroprogetto d’Istituto 2019-2022 avrà uno sviluppo triennale con una tematica rivolta alla legalità. Ci si propone di avvicinare gli alunni alle tematiche relative all’esercizio dei diritti di cittadinanza attiva, alla condivisione di valori fondamentali inerenti alla democrazia partecipata, alla libertà nel senso più alto che non significa arbitrio, alla sicurezza e al senso di appartenenza alla comunità civile. 

- Scuola dell’Infanzia  

Le attività progettuali proposte e attuate nella scuola dell’ Infanzia statale sono afferenti al Macroprogetto di Istituto e riconducibili a tre macroaree:

· area progetti di manipolazione (alunni 3 anni)

· area progetti grafici/pittorici (alunni 4 anni)

· area progetto acquisizione dei prerequisiti (alunni 5 anni).
 Progetto “Il giardino che vorrei...la natura ci insegna a mangiare sano” (Referente Lippa Claudia). Il progetto intende adibire un angolo del giardino della scuola ad orto.
Scuola Primaria
Le attività progettuali proposte e attuate nella scuola Primaria sono afferenti al Macroprogetto di Istituto:
· “Il mondo che vorrei attraverso le mie emozioni” (Referenti insegnanti di Alternativa alla religione cattolica): mediante la lettura delle proprie emozioni, gli alunni saranno guidati ad esprimere la propria visione di un mondo ideale che superi le ingiustizie, le disuguaglianze, le barriere.

· Progetto di alfabetizzazione degli alunni stranieri (Referente Elisa Caiola ). Le attività prevedono 3 livelli crescenti di complessità per aiutare l’apprendimento dell’italiano per gli alunni stranieri.

· Progetto “Giochi matematici - Giochi d’autunno Università Bocconi” (Referenti Maria Luisa Montecuollo- plesso Cagliero e Claudia Pessina-plesso Rodari) organizzati, attraverso lo svolgimento di un'unica prova predisposta e corretta dall’Università Bocconi, col fine di avvicinare gli alunni alla matematica, valorizzare le eccellenze e favorire il pensiero logico.

· Progetto “HdueO,un manifesto d’azione under 18” (Referente Sabina Nobili).L’iniziativa che si svolgerà sul lago di Bracciano e sul Fiume Arrone,è volta ad attivare atteggiamenti critici circa l’importanza del bene acqua.

· Progetto “Europa InCanto” (Referente Loredana Montillo): percorso di apprendimento volto alla scoperta dell’opera lirica  “La Cenerentola di Gioachino Rossini”
     Progetti scuola Secondaria di I grado

· Progetto Laboratorio di Italiano L2 alfabetizzazione per studenti non italofoni con differenti competenze linguistiche -  P1 (Referente Barbara Buongiorno).Le attività prevedono un intervento didattico mirato per l’insegnamento dell’italiano come seconda lingua.

· Progetto Laboratorio di Italiano L2 alfabetizzazione per studenti non italofoni con differenti competenze linguistiche - P2 (Referente Andrea Rotondi) in coordinamento con le attività del laboratorio P1,con lo scopo di favorire l’apprendimento della lingua italiana come seconda lingua

· Progetto “Musica insieme tra percussioni e tastiere” (Referente Andrea Rotondi). Il percorso intende implementare le attività musicali d’istituto, stimolando curiosità ed interesse verso la musica e repertori musicali di diverso genere.

· Progetto “Giochi matematici - Giochi d’autunno Università Bocconi” (Referenti Eleonora Sorrentino) organizzati, attraverso lo svolgimento di un'unica prova predisposta e corretta dall’Università Bocconi, col fine di avvicinare gli alunni alla matematica, valorizzare le eccellenze e favorire il pensiero logico.

· Progetto lingua inglese-Etwinning “Get a book and Read” (Referente Teresa Talarico):gemellaggi elettronici volti alla collaborazione tra classi partner all’interno della piattaforma Twinspace che prevede il coinvolgimento fra scuole nazionali e internazionali finalizzate alla scoperta di nuove modalità di apprendimento.

· Corso di potenziamento della lingua inglese - Certificazione KET (Referente Teresa Talarico) Il progetto è destinato agli alunni delle classi seconde e terze che intendono iniziare un percorso di potenziamento delle proprie competenze linguistiche.

· Corso di potenziamento della lingua inglese - Certificazione PET (Referente Teresa Talarico). Il progetto è destinato a coloro che già in possesso di certificazione KET intendano potenziare le proprie competenze linguistiche e comunicative.

· Avviamento alla conoscenza della lingua francese (Referente Natascia Mariniello). Il corso prevede l’apprendimento dei rudimenti della lingua francese.

· Corso di lingua Latina (Referenti Lucia De Candia - Filomena Zarrelli). Il corso prevede un approccio iniziale alla conoscenza della lingua e della cultura latina attraverso dei parallelismi con la grammatica e la sintassi della lingua italiana.

· Progetto di lingua Tedesca “ABC Deutsch...” (Referente Gabriella Amoruso). Il progetto intende allargare, approfondire e arricchire le possibilità comunicative e linguistiche degli alunni mediante lo sviluppo di attività formative in lingua tedesca.

· Progetto di Arte e Immagine “Arte il fumetto e la Pop Art” (Referente Donatella Giordano).Il percorso prevede l’osservazione di opere d’arte, video e altri contenuti multimediali che includono approfondimenti teorici e tecniche di realizzazione finalizzate a sviluppare competenze trasversali per leggere ed interpretare i linguaggi delle immagini.

· Progetto sportivo “Volley a scuola 2021-2022” (Referente Giulia Battaglia, a cura della Seven Volley - VII Municipio) al fine di contribuire allo sviluppo della psicomotricità di base per migliorare la coordinazione e la mobilità del proprio corpo imparando a conoscerlo favorendo lo sviluppo e il diffondersi della pallavolo.

Tratto distintivo del nostro Istituto è la presenza in ogni classe di una L.I.M. dotata di impianto audio e di un computer con software autore; tutti i plessi e gli ordini scolastici usufruiscono della connessione wifi.
